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COMUNE   DI   PAESE 
__________________ 

ORIGINALE 

 

Deliberazione n. 11    

in data 23-06-2020 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE LORENZETTO ROSELLA, 

DIMISSIONARIA 
 

L’anno  duemilaventi, il giorno  ventitre del mese di giugno, alle ore 20:50, nella sala consiliare, in 

seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno recapitato ai singoli 

consiglieri nei tempi e nelle forme previste dal regolamento e pubblicato all’albo pretorio on line, si è 

riunito il Consiglio comunale, in sessione Ordinaria, seduta Pubblica di Prima convocazione, così 

composto: 
 

  Presente / 

Assente 
  Presente / 

Assente 
 

1.  UBERTI KATIA Presente 

2.  PASETTO CLAUDIO Presente 

3.  TOSELLO AURORA Presente 

4.  PAVAN PIERGIORGIO Presente 

5.  SILVELLO CAMILLO Presente 

6.  TREVISAN MARCELLO Presente 

7.  MAZZONE DANILO Presente 

8.  FAVARO OSCAR Assente 

9.  GASPARETTO NICOLETTA Presente 

10.  MATTAROLLO ALBERTO Presente 

11.  ZORZI VALENTINA Presente 

12.  DE MARCHI MARTINO Presente 

13.  ORO MARILISA Presente 

14.  MORAO FEDERICA Assente 

15.  FOFFANI ANNA Presente 

16.  SCILLA ELISA Assente 

17.    

Presenti N.   13 Assenti N.    3 

Essendo presenti n.  13 consiglieri, la seduta è legale. 

Presiede il Presidente Claudio Pasetto. 

Partecipa il Segretario generale dott. Mirko Bertolo. 
 

Scrutatori, nominati dal Presidente del Consiglio: 

- Mazzone Danilo 

- Zorzi Valentina 

- Foffani Anna 
 

Sono presenti gli assessori: Presente/Assente Presente/Assente 
 

- Pietrobon Francesco A 

- Severin Maurizio P 

- Gasparetto Martina P 

- Girotto Paolo P 

- Brunello Ennio P 

 
 

Il Presidente dà avvio alla trattazione dell’argomento in oggetto. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la nota, presentata personalmente ed assunta al protocollo del Comune in data 15 

giugno 2020 al n. 12964, con la quale il Consigliere comunale Lorenzetto Rosella, candidato 

alla carica di Sindaco non risultato eletto alle consultazioni elettorali del 26 maggio 2019, 

proclamato consigliere comunale, ha rassegnato le proprie dimissioni dalla carica di 

consigliere; 

 

VISTO l'art. 38, comma 8, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, in base al quale: "Le 

dimissioni dalla carica di consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, devono essere 

presentate personalmente ed assunte immediatamente al protocollo dell'ente nell'ordine 

temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente devono essere 

autenticate ed inoltrate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto autenticato in 

data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d'atto e 

sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla 

surroga dei consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l'ordine di 

presentazione delle dimissioni quale risulta dal protocollo. ... "; 

 

VISTO l'art. 73, comma 11, del decreto legislativo n. 267/2000, in base al quale, una volta 

determinato il numero dei seggi spettanti a ciascuna lista o gruppo di liste collegate, sono in 

primo luogo proclamati eletti alla carica di consigliere i candidati alla carica di Sindaco, non 

risutati eletti, collegati a ciascuna lista che abbia ottenuto almeno un seggio. In caso di 

collegamento di più liste al medesimo candidato alla carica di Sindaco risultato non eletto, il 

seggio spettante a quest'ultimo è detratto dai seggi complessivamente attribuiti al gruppo di 

liste collegate; 

 

ATTESO che, in caso di surroga di un candidato alla carica di Sindaco non risultato eletto, 

proclamato consigliere comunale, risponde ai princìpi della normativa vigente in materia di 

elezioni comunali l'attribuzione del seggio rimasto vacante al primo dei non eletti nella lista 

tra quelle collegate al candidato Sindaco eletto consigliere che, nella graduatoria dei quozienti 

per il riparto all'interno della coalizione, abbia riportato il più alto tra i quozienti che non 

hanno dato luogo all'attribuzione dei seggi; 

 

RITENUTO pertanto che, nel caso di dimissioni di un consigliere candidato alla carica di 

Sindaco collegato a più liste, la surroga debba avvenire nell'ambito della lista tra quelle 

collegate che presenta il più alto tra i quozienti che non hanno dato luogo all'attribuzione dei 

seggi; 

 

ATTESO che, nelle consultazioni elettorali per l'elezione diretta del Sindaco del 26 maggio 

2014, il candidato alla carica di Sindaco Lorenzetto Rosella risultava collegata al seguente 

gruppo di liste: 

- "Partito Democratico PD", alla quale è stato attribuiti n. 1 seggio; 

- "Rosella Lorenzetto Sindaco”, alla quale è stato attribuiti n. 1 seggio; 

- "Ambiente sostenibile", alla quale non è stato attribuito alcun seggio; 

 

ATTESO altresì che, come risulta dal verbale dell'Ufficio elettorale centrale in data 28 

maggio 2019 tra le liste collegate al candidato Sindaco Lorenzetto Rosella, il quoziente più 

alto (708) che non ha dato luogo all'attribuzione di seggi è stato quello della lista n. 10 

"Ambiente sostenibile "; 
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CONSIDERATO che  il primo dei candidati non eletti della lista suddetta risulta essere il 

signor Mardegan Gianquinto, con una cifra individuale risulta pari a 839, il quale, in seguito a 

formale invito a presenziare all’odierna seduta consiliare, ha personalmente comunicato, con 

nota acquisita al prot. n. 13360 in data 18 giugno 2020, depositata agli atti, di rinunciare alla 

carica di Consigliere comunale; 

 

RILEVATO che nella lista n. 10  “Ambiente sostenibile” il candidato non eletto successivo al 

signor Mardegan Gianquinto risulta essere il signor Pietrobon Dino, con una cifra individuale 

pari a 819, e che lo stesso è stato ritualmente convocato all’odierna seduta consiliare; 

 

PREO ATTO che con mail acquisita al prot. n. 13504 in data 22 giugno 2020, depositata agli 

atti comunali, il signor Pietrobon Dino ha manifestato la volontà di accettare la nomina alla 

carica di Consigliere comunale; 

 

VISTE le disposizioni di cui all'art. 10 del decreto legislativo 31 dicembre 2012, n. 235, al 

Titolo III, Capo II del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, al Capo VI del decreto 

legislativo 8 aprile 2013, n. 39, e all'art. 29-ter del decreto-legge 21 giugno 2013, n. 69, 

convertito, con modificazioni, dalla legge 9 agosto 2013, n. 98, in materia di incandidabilità, 

ineleggibilità e incompatibilità alla carica di consigliere comunale; 

 

DATO ATTO: 

- che si è provveduto a consegnare la normativa di riferimento in materia di cause di 

incandidabilità, decadenza, ineleggibilità e incompatibilità e che il signor Pietrobon Dino 

ha reso dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà (ai sensi dell’art. 47 – D.P.R. n. 

445/2000), agli atti del presente provvedimento, attestanti la propria condizione in 

rapporto alle cause di incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità previste nelle norme 

vigenti; 

- che nei confronti dello stesso non sono emerse cause ostative alla surroga, così come 

contemplate dagli artt. 58, 59, 60 63 del Decreto legislativo n. 267/2000 e s.m.i.; 

 

DATO ATTO che, ai sensi dell'art. 38, comma 4, del decreto legislativo n. 267/2000, i 

consiglieri comunali entrano in carica all'atto della proclamazione ovvero, in caso di 

surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa deliberazione; 

 

ACQUISITI i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile, espressi ai sensi dell’art. 49 

del decreto legislativo n. 267/2000; 

 

(*) 

 

EFFETTUATA la votazione in forma palese per alzata di mano, con il seguente risultato: 

Presenti n. 13 

Votanti n. 13 

Voti favorevoli n. 13 

Voti contrari n.  // 

Astenuti n.  // 

 

D E L I B E R A 

 

1. di dare atto che le dimissioni presentate personalmente dal Consigliere comunale 

Lorenzetto Rosella e assunte al protocollo n. 12964 sono irrevocabili e immediatamente 

efficaci a far data dal 15 giugno 2020; 
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2. di prendere atto che il signor Mardegan Gianquinto, primo candidato non eletto della lista 

n. 10 “Ambiente sostenibile”, ha formalmente rinunciato alla surroga del consigliere 

dimissionario, come da nota assunta al prot. n. 13360 in data 18 giugno 2020, presentata 

personalmente al protocollo comunale e depositata agli atti comunali; 

 

3. di surrogare il Consigliere comunale dimissionario Lorenzetto Rosella con il signor 

Pietrobon Dino, il quale risulta il secondo dei candidati non eletti, ma alla data odierna, a 

seguito della rinuncia di cui al precedente punto n. 2, il primo disponibile nella lista n. 10 

"Ambiente sostenibile”; 

 

4. di convalidare, contestualmente, l’elezione del neo Consigliere Pietrobon Dino, dando atto 

che nei confronti dello stesso non sussistono cause di incandidabilità, di ineleggibilità o 

incompatibilità, di cui alle disposizioni di legge vigenti, in premessa richiamate; 

 

5. di invitare il neo Consigliere in surroga Signor Pietrobon Dino a partecipare alla seduta 

consiliare in corso dal prossimo punto dell’ordine del giorno, ai sensi dell’art. 38, comma 

4, del decreto legislativo n. 267/2000; 

 

6. di comunicare la presente deliberazione all’Ufficio Territoriale di Governo – Prefettura di 

Treviso. 

 

Successivamente, la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai 

sensi dell’art. 134, comma 4, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, avendo la 

votazione, effettuata in forma palese per alzata di mano, dato il seguente risultato: 

Presenti n. 13 

Votanti n. 13 

Voti favorevoli n. 13 

Voti contrari n.  // 

Astenuti n.  // 

 

*** 

 

(*) L’introduzione del presente argomento da parte del Presidente del Consiglio e l’intervento 

della signora Lorenzetto Rosella (ex Consigliere) sono contenuti nel supporto informatico 

della registrazione della seduta odierna, che costituisce documento amministrativo ai sensi 

dell’art. 46, comma 5, del vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale. 
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Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

geom. Claudio Pasetto dott. Mirko Bertolo 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 

del D.Lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 
 

 

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 

del D.Lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 
 

 


